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25% KÂR DAĞITIM SINIRLAMASINA İLİŞKİN TEBLİĞ   
 

6102 sayılı TTK’nın Geçici 13. madde uygulanmasına ilişkin tebliğ yayımlanmıştır.  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/05/20200517-7.pdf 

6102 sayılı TTK GEÇİCİ 13.maddesi aşağıdaki gibidir: 

 “6102 TTK GEÇİCİ MADDE 13 – (1) Sermaye şirketlerinde, 30/9/2020 tarihine kadar 2019 

yılı net dönem kârının yalnızca yüzde yirmi beşine kadarının dağıtımına karar verilebilir, geçmiş yıl 

kârları ve serbest yedek akçeler dağıtıma konu edilemez, genel kurulca yönetim kuruluna kâr payı 

avansı dağıtımı yetkisi verilemez. Devlet, il özel idaresi, belediye, köy ile diğer kamu tüzel kişilerinin 

ve sermayesinin yüzde ellisinden fazlası kamuya ait fonların, doğrudan veya dolaylı olarak 

sermayesinin yüzde ellisinden fazlasına sahip olduğu şirketler hakkında bu fıkra hükmü uygulanmaz. 

Bu fıkrada belirtilen süreyi üç ay uzatmaya ve kısaltmaya Cumhurbaşkanı yetkilidir. 

(2) Genel kurulca 2019 yılı hesap dönemine ilişkin kâr payı dağıtımı kararı alınmış ancak 

henüz pay sahiplerine ödeme yapılmamışsa veya kısmi ödeme yapılmışsa, 2019 yılı net dönem kârının 

yüzde yirmi beşini aşan kısma ilişkin ödemeler 1. fıkrada belirtilen sürenin sonuna kadar ertelenir. 

(3) Bu maddenin kapsamına giren sermaye şirketlerine ilişkin istisnalar ile uygulamaya dair 

usul ve esasları belirlemeye, Hazine ve Maliye Bakanlığının görüşünü almak suretiyle Ticaret 

Bakanlığı yetkilidir.” 

Kanun metnine ilave olarak Tebliğ’in 4’üncü maddesinde; TTK 462’ye göre iç 

kaynaklardan yapılacak sermaye artışının bu sınırlamaya tabi olmadığı, ertelenen ödemelere 

faiz tahakkuk ettirilmeyeceği ve avans dağıtım yetkisi verilmiş ödemelerin Ekim ayından 

önce olmayacağı açıklanmıştır.  

Ayrıca Tebliğ’in 6’ncı maddesine göre; ispatlayıcı belgelerle Bakanlıktan uygun 

görüş alınarak Genel Kurulda görüşülmek şartı ile, Tebliğ’in 5’inci maddesinde belirtilen 

aşağıdaki bazı kâr payı ödemelerin 25% sınırlamasından İSTİSNA olduğu düzenlenmiştir.  

a- Personelini kısa çalışma ödeneği ve ücretsiz izin nakdi ücret desteğinden 

faydalandırtanlar ile Hazine destekli kredi borcu olanlar hariç, 120.000 TL’yi 

geçmeyen kar dağıtımları 

b- Dağıtıma karar verilen kar payının yarından fazlası başka bir şirket sermaye 

payına taahhüdün ifasında kullanacaksa 

c- Kredi veya proje finansmanında nakden ödenecekse, bu ödenecek tutarla sınırlı 

Saygılarımızla. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/05/20200517-7.pdf

